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Slávnostným programom sprevádza-
la prítomných riaditeľka Centra voľného 
vo Svite Mária Šofranko. Najúspešnejší 
športovci si svoje ocenenia prebrali z rúk 
vedenia mesta, Referátu školských mládež-
níckych a športových činností a od členov 
Komisie školstva, kultúry, športu, mládeže, 
regionálneho rozvoja a mediálnej.  

Po úvodnom privítaní a slávnostnom 
príhovore primátorky mesta Dáše Vojsovi-
čovej nasledovalo oceňovanie športovcov 
a športových kolektívov v jednotlivých ka-
tegóriách. 

ho získal aj bronzovú medailu na Super finá-
le 3x3 ZŠ v basketbale v Šamoríne.  

všestranným mládežníckym športovým 
talentom. Medzi jeho úspechy patrí nomi-
nácia do: Slovenskej reprezentácie v ka-
tegórii - mladší žiaci U13, mládežníckeho 
výberu reprezentácie SR  na medzinárodný 
turnaj v Prievidzi v kategórii U13, kde získali 
4.  miesto. 

Ocenená Timea Eva Dzifčáková je ab-
solútnou majsterkou Slovenského pohára 
v Turisticko-orientačnom behu v kategórii 
najmladšie žiačky, zároveň je aj vicemajster-
ka Slovenska v kategórii najmladšie žiačky 
za 2. miesto na Majstrovstvách Slovenska 
v Oščadnici, Majsterka Prešovského kraja 
za 1. miesto, Majsterka okresu za 1. miesto. 
Na základe týchto vynikajúcich výsledkov 
sa dostala do reprezentačného výberu Slo-
venska na Medzinárodné majstrovstvá do 
Kralovíc.

Dvojnásobná majsterka Slovenska v Tu-
risticko-orientačnom behu a zároveň maj-
sterka Slovenského pohára v kategórii do-
rastenky Sarah Kostyšáková je zároveň aj 
majsterkou Slovenska v kategórii dorasten-
ky z postupových majstrovstiev okres, kraj, 
za 1. miesto na Majstrovstvách Slovenska 
v Oščadnici, Majsterka Prešovského kraja 
za 1.  miesto na kraji, Majsterka okresu za 
1.   miesto. Na základe týchto výsledkov sa 
zaslúžene dostala do reprezentačného vý-
beru Slovenska na Medzinárodné majstrov-
stvá do Kralovíc.

Stela Medvecová je úspešnou reprezen-
tantkou Slovenska a na Medzinárodných 
majstrovstvách v Turisticko-orientačnom 
behu v českých Kraloviciach sa v kategórii 
mladšie dorastenky umiestnila na výbor-
nom 3. mieste. Celú sezónu dosahovala 
výborné výkony v jednotlivých kolách Slo-
venského pohára a na postupových maj-
strovstvách, okres, kraj, Majstrovstvá Slo-

Poznáme ocenených v ankete  
Najúspešnejší športovec a najúspešnejší športový 

kolektív mesta Svit za rok 2024
V piatok 25. apríla sa o 16.00 hod. v Dome kultúry vo Svite už po tretíkrát konalo slávnostné odovzdávanie 
cien prestížnej ankety Najúspešnejší športovec mesta Svit za rok 2024 a najúspešnejší športový kolektív 
mesta Svit za rok 2024. Ocenených bolo spolu 18 úspešných športovcov a športových kolektívov Svitu!

V kategórii Talent roka získal ocenenie 
mládežnícky reprezentant slovenského 
basketbalu Lukas Kubala, ktorý reprezen-
toval Slovensko a mesto Svit na FIBA U16 
European Championship Division B 2024 
v Skopje, kde obsadili 6. miesto. Okrem iné-

V kategórii Jednotlivci - mládež do 
19 rokov boli ocenení: Andrea Závacká, 
Samuel Ivanko, Michal Prokopič, Timea 
Eva Dzifčáková, Sarah Kostyšáková, Stela 
Medvecová a Anna Niková.

Andrea Závacká je členkou plaveckého 
oddielu - Podtatranská akadémia plávania 
Svit a je nielen juniorskou reprezentantkou 
SR, ale aj všestrannou športovkyňou. Rok 
2024 bol pre mladú športovkyňu úspešný 
a jej najväčším úspechom, za čo jej aj bola 
udelená cena, bolo získanie titulu majsterky 
Slovenska v plávaní na 50 m a 10 m voľným 
štýlom na Letných Majstrovstvách SR v Ša-
moríne v kategórii mladšie juniorky. 

Basketbalista Samuel Ivanko je v repre-
zentácii Slovenska U16 a bol nominovaný 
do finálnej 12- člennej nominácie reprezen-
tácie SR U16  na turnaj krajín V4 v Maďar-
skom Székesfe-hervári. Samuel tiež pomo-
hol tímu BKM Iskra Svit získať 2. miesto na 
medzinárodnom turnaji v Ostrave v kategó-
rii U19. 

Michal Prokopič je ďalším reprezen-
tantom Slovenska v basketbale a zároveň 
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venska, sa stala Majsterkou Prešovského 
kraja za 1. miesto na kraji, Majsterkou okre-
su za 1. miesto, čím sa tak zaslúžene dostala 
do reprezentačného výberu Slovenska.  

Úspešná reprezentantka Slovenska Anna 
Niková sa na jesenných Medzinárodných 
majstrovstvách v Turisticko - orientačnom 
behu v českých Kraloviciach v kategórii 
najmladšie žiačky, umiestnila na výbornom 
3. mieste. V rámci svojej prvej sezóny dosa-
hovala vyrovnané výkony, na kraji bola vice-
majsterkou Prešovského kraja za 2. miesto, 
na Majstrovstvách Slovenska v Oščadnici 
obsadila 3. miesto, čím si tak zaslúžene za-
bezpečila miestenku do reprezentačného 
výberu Slovenska.

V kategórii Jednotlivci - dospelí boli 
ocenení: Róbert Rožánek, Marcela Bart-
ková, Sebastián Živčák, Daniel Nedoroščík 
ml., Igor Hulín. 

Robert Rožánek, basketbalista, v se-
niorskej reprezentácii sa predstavil v pred-
kvalifikácii na majstrovstvá sveta 2023 
a v predkvalifikácii na EuroBasket 2025, zá-
roveň je hráčom BK Iskra Svit a je najlepším 
slovenským hráčom základnej časti NIKÉ 
Slovenskej basketbalovej ligy za sezónu 
2023/2024. 

Ocenenou v tejto kategórii bola aj Mar-
cela Bartková, ktorá si prevzala cenu za 
reprezentáciu Slovenska v Spartan Race, 
zároveň je vicemajsterkou sveta Spartan 
Race Greece na Majstrovstvách sveta Trifec-
ta Sparta v Grécku. Na preteky sa pripravuje 
pod vedením trénera Richarda Hyneka. 

Sebastián Živčák, všestranný športovec, 
ktorý sa v poslednom čase venuje prevažne 
kulturistike a fitnesu, a to aj napriek pretr-
vávajúcej chorobe. Cvičeniu sa venuje 6 ro-

kov a má pred sebou štvrtú súťažnú sezónu 
s cieľom nominácie na majstrovstvá sveta. 
Ocenenie si prevzal, okrem iných úspechov, 
za reprezentáciu SR v kulturistike a fitnes, 
3.  miesto na Majstrovstvách Európy v špa-
nielskej Santa Sussane.

Štvrtým oceneným bol Daniel Nedoroš-
čík ml., reprezentant Slovenska v karate, 
ktorý na Majstrovstvách Európy juniorov 
U21 obsadil siedme miesto v Tbilisi, Gru-
zínsko. V aktuálnom rebríčku svetovej fe-
derácie karate je Daniel vo svojej kategórii 
13. najlepší kadet na svete a má pred sebou 
veľké výzvy a príležitosti na ďalšie súťaže. Je 
celkovým víťazom Slovenského pohára za 
rok 2024 v kategórii kata kadeti.

Reprezentant Slovenska v nohejbale 
a majster sveta v súťaži dvojíc na Majstrov-
stvách sveta v Budapešti Igor Hulín bol 
5. oceneným v kategórii Jednotlivci - dospe-
lí. Zúčastnil sa medzinárodných súťaží po 
celom svete, kde sa umiestnil v prvej trojke. 
Svoje prvé miesto získal na Majstrovstvách 
sveta mužov v roku 2022 v Prahe. Niekoľko-
násobné víťazstvá vybojoval aj v rámci do-
mácich súťaží.

V kategórii Kolektív - mládež boli 
ocenení: Mládežnícky hokejbalový klub 
MHbK Lords Ball Svit U17, Turistický od-
diel mládeže Červík Svit pri OZ Buď Fair 
Play - Klub Mladých Sviťanov, BKM Iskra 
Svit U19.

Mládežnícky hokejbalový klub Lords 
Ball Svit sa zúčastnili celoslovenského ho-
kejbalového turnaja kategórie U17 v Nitre, 
Nitrawa Cup 2024, kde súťažili o najvyššie 
medailové pozície. Mládežnícky hokejba-
lový klub pod vedením Ladislava Kalasza si 
z celoslovenského turnaja priniesol domov 
cennú bronzovú medailu.

Vicemajstrami Slovenského pohára v Tu-
risticko-orientačnom behu za 2. miesto 
vyhodnotením trojkolového Slovenského 
pohára z celkového počtu 18 klubov, s do-
siahnutým počtom bodov 1267,64 záslu-
hou výborných výsledkov jednotlivých pre-
tekárov počas celej pohárovej sezóny, kde 
od celkového klubového prvenstva delilo 
len 224 bodov sa stal Turistický oddiel mlá-
deže Červík Svit pri OZ Buď Fair Play - Klub 
Mladých Sviťanov. 

BKM Iskra Svit U19 sa v silnej konku-

rencii najlepších tímov na Slovensku počas 
sezóny 2023/2024 umiestnili na 2. mieste 
a postúpili na Majstrovstvá Slovenska. Na-
priek tomu, že nevybojovali medailu, obsa-
dili 4. miesto v kategórii juniorov.

V kategórii Kolektív - dospelí získal oce-
nenie BKM Iskra Svit U23, ktorého hráči sa 
stali vicemajstrami Slovenska v kategórii 
mladých mužov do 23 rokov. Je to veľký 
úspech, keďže ako jeden z mála tímov od 
vzniku tejto súťaže sa pravidelne prihlasujú 
do kategórie U23.

V kategórii osobitná cena primátora 
v oblasti športu za rok 2024 bol ocenený 
Jaroslav Klas, reprezentant Slovenska na 
Majstrovstvách sveta veteránov v atletike, 
Južná Afrika, 1997. Ocenenie si z rúk primá-
torky mesta prevzal vďaka celoživotnému 
prínosu v oblasti športu a reprezentácie 
mesta Svit.

V programe vystúpili aj žiaci: ZUŠ - Spo-
jená škola Mierová a členky Ladies Go Sú-
kromnej ZUŠ Fantázia, ktorí dotvorili sláv-
nostnú atmosféru celého programu. 

Lucia Kipikašová
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Po úspešnej obnove ulíc kpt. Nálepku, Štúrovej s vnútroblokom 
a sídliska Jilemnického prichádzame s ďalšou dlho očakávanou 
etapou obnovy nášho mesta. Tentokrát sa zameriame na vnútrob-
lok na ulici 9. mája a na miestnu komunikáciu na Štúrovej ulici.

Nový život pre vnútroblok 9. mája
Obyvatelia bytoviek č. 10 a 11 dlhé roky volali po zmene. Ich prí-

stupové chodníky boli v zlom stave, a celá lokalita, hoci v krásnom 
prostredí medzi bytovkami a Spojenou školou na Mierovej si zaslú-
žila oživenie.

Teraz nastal ten čas!
Na ploche 0,75 ha plánujeme nielen obnovu chodníkov, ale aj vý-

menu nepriepustných asfaltových povrchov za priepustné materiá-
ly, ktoré lepšie pracujú s dažďovou vodou a ochladzujú svoje okolie. 
Nové priestranstvo prinesie lepšie podmienky pre oddych, pohyb 
a stretnutia obyvateľov všetkých generácií.

Bezpečnejšia Štúrova ulica
Druhou časťou projektu je oprava jednej z najviac poškodenej 

vnútroblokovej ciest v našom meste od križovatky pri Križiakovi až 
po materskú škôlku.

Obnova tejto cesty neznamená len nový asfalt. Znamená viac 
bezpečia pre deti, rodičov aj seniorov, plynulejšiu dopravu a krajšie 
prostredie pre každodenný život.

Celkovo opravíme viac než 400 metrov komunikácie, rozdelenej 
do niekoľkých vetiev tak, aby sa zásadne zlepšila prístupnosť a kom-
fort pohybu v tejto časti mesta.

Financovanie a rozpočet
Celková hodnota projektu je približne 593 850 €. Financovanie je 

zabezpečené zo zdrojov Európskej únie, štátneho rozpočtu a mesta 
Svit, s maximálnou spoluúčasťou 10%. Aj vďaka tomu môžeme reali-
zovať komplexné riešenia, ktoré by bez podpory eurofondov neboli 
možné.

Čo nás čaká
Veríme, že všetky administratívne kroky budú prebiehať hladko 

a výstavbu budeme môcť začať ešte v tomto roku.
Budeme Vás o všetkých krokoch pravidelne informovať a už teraz 

sa tešíme na chvíľu, keď sa budeme môcť stretnúť v novom, krajšom 
priestore.

Dáša Vojsovičová, primátorka mesta

Ďalšia etapa obnovy 
v našom meste
Revitalizácia vnútrobloku 9. mája a oprava miestnej 
komunikácie Štúrova.
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V príjemnej atmosfére sme si spoločne zaspomínali na staré časy, 
porozprávali sa o živote v našom meste a užili si spoločne strávené 
chvíle. O príjemný hudobný sprievod sa postarala pani učiteľka Edi-
ta Rýdlová zo ZUŠ Spojenej školy Mierová, ktorej patrí veľká vďaka 
za krásne hudobné tóny, ktoré umocnili slávnostnú atmosféru. 

Primátorka mesta jubilantom vyjadrila veľkú úctu a poďakovala 
im za všetko, čo pre Svit urobili a pripomenula im, že v našom meste 
a životoch majú nenahraditeľné miesto. Ešte raz všetkým jubilan-
tom želáme všetko len to najlepšie.			              (red.) 

Deň učiteľov sme si v meste Svit uctili 28. marca 2025 slávnost-
ným podujatím v hoteli Spolcentrum, na ktorom sa zúčastnilo 
takmer 150 pedagógov zo svitovských škôl, zo ZŠ Komenského, 
SZŠ Mierová, MŠ Mierová, Špeciálnej školy Svit, Strednej odbornej 
školy polytechnickej J. A. Baťu a SZUŠ Fantázia.

Veríme, že učitelia si večer naplno užili, zabavili sa, zatancovali si, 
zasúťažili v zábavnom kvíze a aspoň na chvíľu mohli odložiť každo-
denné povinnosti. Bola to malá odmena za ich celoročnú, neľahkú, 
no nesmierne dôležitú prácu. Prácu, ktorú robia srdcom - s trpezli-
vosťou, odhodlaním a láskou k deťom aj mladým ľuďom.

Učiteľ je ten, kto nielen vzdeláva, ale aj vychováva, motivuje 
a  formuje hodnoty i charakter našich detí. Sme vďační, že máme 
v našom meste ľudí, ktorí túto úlohu napĺňajú s takým zanietením 
a nasadením. Ďakujeme, že ste tu každý jeden deň pre naše deti.

Jana Špiaková

Primátorka mesta Ing. Dáša Vojsovičová 
privítala desať detí a ich rodičov, jedinečnú 
atmosféru spríjemnila hudobným vystúpe-
ním SZUŠ Fantázia Svit. Rodičom bol odo-
vzdaný dar mesta v hodnote 70 €, pamätná 
knižka, mamičkám kvietok a zápis do Pa-
mätnej knihy mesta Svit.

Ďalšie slávnostné uvítanie novonarode-
ných detí sa uskutoční dňa 21. júna 2025 
v dopoludňajších hodinách, rodičia ktorí 
majú záujem zúčastniť sa tohto stretnu-

Slávnostné uvítanie 
novonarodených Sviťanov
Mesto Svit v spolupráci so Zborom pre občianske záležitosti pripravili 
dňa 29. marca 2025 v Obradnej sieni Domu kultúry vo Svite slávnostné 
prijatie novonarodených občanov nášho mesta.

tia môžu využiť online formulár na webo-
vej stránke mesta alebo vypísať súhlas so 
spracovaním osobných údajov v podateľni 
Mestského úradu, alebo v kancelárii Matrič-
ného úradu vo Svite. Súhlas so spracovaním 
osobných údajov sa nachádza aj na webe 
mesta. Podmienkou zaslania pozvánky je 
vypísaný súhlas, resp. vyplnený online for-
mulár a vek dieťaťa, ktoré nesmie k uvede-
nému termínu dovŕšiť 1 rok.

(red.)

Privítali sme našich jubilantov
Dňa 26. marca 2025 sme na Mestskom úrade vo 
Svite privítali 22 jubilantov, ktorí oslávili významné 
životné jubileá.

Ďakujeme, učitelia!

Oznam  
pre jubilantov

Mesto Svit pripravuje aj v roku 
2025 slávnostné stretnutia ju-
bilantov s primátorkou. Ak ste 
v  tomto roku dosiahli jubileum 
70, 75, 80, 85, 90+ rokov alebo ste 
ho oslávili v roku 2024 a chcete sa 
stretnutia zúčastniť, je potrebné 
vyjadriť Váš súhlas.

Tlačivo Súhlas so spracovaním 
osobných údajov nájdete v poda-
teľni Mestského úradu Svit a  na 
webe mesta. Vyplnené tlačivo 
doručte osobne alebo poštou na 
adresu Mestského úradu vo Svite 
do 20. dňa v mesiaci.

Najbližšie stretnutie jubilantov 
sa uskutoční 4. júna 2025.

Bližšie informácie: 

tel. č. 052/78 75 114.
red.
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Vzhľadom na jeho pracovnú vyťaženosť je pre mesto Svit veľká 
česť, že sme ho mohli spolu s riaditeľkou kancelárie ZMOSu p. Špa-
čekovou a spolupracovníkmi privítať v našom meste. 

V úvode dňa navštívil predseda spolu s primátorkou mesta Dá-
šou Vojsovičovou a správcom Nadácie  Kvapka Nádeje SR Ing. Mi-
chalom Kaľavským Strednú odbornú školu polytechnickú J.A. Baťu 
Svit, kde študentom predstavili kampaň Máte slinu?, ktorej partne-
rom je aj ZMOS a ktorá je zameraná na získanie nových darcov kost-
nej drene pre Národný register darcov kostnej drene SR. Študenti 
mali možnosť spoznať tento program a zároveň rozhodnúť sa, či sa 
aj oni v budúcnosti stanú tí, ktorí budú môcť zachrániť život. 

Po stretnutí so študentmi sa predseda ZMOS-u J. Božik spolu 
s  podpredsedom ZMOSu a primátorom mesta Liptovský Hrádok 
B.  Trégerom zúčastnili snemu Regionálneho združenia tatranských 

Mesto Svit sa stalo centrom snemu Regionálneho 
združenia tatranských a podtatranských obcí
Dňa 3. apríla 2025 sa mesto Svit stalo centrom snemu Regionálneho združenia tatranských a podtatranských 
obcí, ktoré sa konalo aj za účasti predsedu ZMOS Jozefa Božika. Pre naše mesto je táto návšteva o to 
vzácnejšia, pretože J. Božik je primátorom nášho partnerského mesta Partizánske. 

a podtatranských obcí. Jozef Božik informoval približne 70 primáto-
rov a starostov okresu Poprad a Kežmarok, okrem iného, aj o aktuál-
nej situácii v oblasti financovaní samospráv, pripravovanej sociálnej 
reforme, ale aj o novom stavebnom zákone. 

Na záver programu v našom meste J. Božik spolu so správcom 
nadácie Kvapka Nádeje odovzdali dar v podobe množstva hygie-
nických potrieb, vitamínových a výživových doplnkov pre klientov 
Zariadenia opatrovateľskej služby vo Svite, ktorého zriaďovateľom 
je Mesto Svit. Primátorka mesta ocenila tento dar a poďakovala 
J. Božikovi a p. M. Kaľavskému za návštevu a aktivity v našom meste.

Poďakovanie patrí aj Strednej odbornej škole polytechnickej 
J. A. Baťu Svit - p. riaditeľovi D. Enekešovi a pedagógom za vytvore-
nie príjemnej atmosféry počas návštevy školy a žiakom za ich inicia-
tívu a záujem.					                (red.)

Pietna spomienka vo Svite vzdala 
hold Tomášovi Baťovi pri príležitosti 
149. výročia jeho narodenia
Vo štvrtok 10. apríla 2024 sa v meste Svit uskutočnila pietna spomienka 
pri príležitosti 149. výročia narodenia jedného z najvýznamnejších 
podnikateľov - Tomáša Baťu. Podujatie pripravil Klub absolventov 
Baťovej školy vo Svite, ktorý každoročne udržiava odkaz tohto vizionára 
a zakladateľa firmy Baťa.

Pietna spomienka sa konala pri soche 
Tomáša Baťu, kde sa zhromaždili viacerí 
hostia a občania, aby si uctili jeho pamiatku. 
K prítomným sa prihovorila predsedníčka 
Kluba ABŠ Zuzana Gloriková a podpredsed-

níčka Daniela Šipošová, ktoré vyzdvihli Ba-
ťove hodnoty – pracovitosť, poriadok, ino-
vatívnosť a sociálnu zodpovednosť, ktoré 
dodnes rezonujú v živote mesta.

Spomienky sa zúčastnila aj pani primá-

torka Ing. Dáša Vojsovičová, členovia Klubu 
ABŠ, študenti a vedenie Strednej odbornej 
školy polytechnickej Jána Antonína Baťu, 
zástupcovia základných škôl vo Svite a ši-
roká verejnosť. Účastníci položili kvety a ve-
niec k soche a podujatie spestril kultúrny 
program v podaní speváckej skupiny Senior 
a Podtatranskí Alexandrovci.

Tomáš Baťa sa narodil 3. apríla 1876 v Zlí-
ne. Už ako mladý muž sa rozhodol kráčať 
v šľapajach rodiny a venoval sa obuvnícke-
mu remeslu. V roku 1894 založil so svojím 
bratom a sestrou firmu Baťa, ktorá sa rýchlo 
pretransformovala na moderný a inovatívny 
podnik.

Baťa bol priekopníkom v oblasti priemy-
selnej výroby, zaviedol metódy hromadnej 
výroby inšpirované Henrym Fordom, kládol 
dôraz na kvalitu, dostupné ceny a zároveň 
na sociálne podmienky svojich zamestnan-
cov. Budoval celé mestá, tzv. Baťove sateli-
ty, kde zamestnanci mali prístup k bývaniu, 
školám a zdravotnej starostlivosti.

Jeho myšlienka vybudovania nového 
priemyselného centra na aj na Slovensku 
viedla v roku 1934 k založeniu mesta Svit, 
ktoré sa malo stať vzorom moderného a se-
bestačného priemyselného mesta.

Tomáš Baťa tragicky zahynul pri letec-
kom nešťastí 12. júla 1932 vo veku 56 rokov, 
ale jeho odkaz pretrváva dodnes.

Výbor Klubu ABŠ vo Svite
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Vylúštenú tajničku od Pindarosa nám pošlite do 15. mája 2025 emailom na: redakcia@svit.sk, jedného z vás odmeníme... 
Správna odpoveď z tajničky uverejnenej v čísle 4/2025: Každý sa sťažuje na svoju pamäť nikto na svoj rozum. Výhercom krížovky je pani 

Alžbeta Rusnáková. Blahoželáme! Zároveň touto cestou ďakujeme pani Márii Habajovej, ktorá podarovala svoje krásne ručné výrobky - sviečky 
ako výhru pre nášho krížovkára. Za jej dar jej touto cestou z celého srdca úprimne ďakujeme! 

zámer

Pripravil: Klub krížovkárov a hádankárov Tatranec

Ó, duša moja, neprahni 
po živote nesmrteľnom, ale ... 

dokončenie výroku v tajničke krížovky.

Pindaros
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a Dňa 28. marca 2025 sa uskutočnilo 18. za-

sadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Svit. 
Všetky body zverejneného programu boli pre-
rokované a jednomyseľne schválené.

V úvode zasadnutia si prítomní minútou 
ticha uctili pamiatku zosnulého poslanca 
JUDr.  Mariána Bezáka. Jeho mandát prešiel na 
náhradníka Adriána Troppa, ktorý zložil záko-
nom predpísaný sľub poslanca.

Medzi kľúčové body rokovania patrilo 
schválenie dodatku k všeobecne záväzné-
mu nariadeniu č. 3/2009 o určení názvov ulíc 
a  iných verejných priestranstiev, na základe 
ktorého bola pomenovaná nová ulica v meste 
po Mons. Petrovi Fidermakovi.

Zastupiteľstvo zároveň schválilo úpravu 
všeobecne záväzného nariadenia o poskyto-

vaní sociálnych služieb, ktorá reaguje na potrebu registrácie nového 
Zariadenia pre seniorov a stanovuje výšku úhrad za poskytované 
služby. S tým súviselo aj schválenie samotnej zriaďovacej listiny Za-
riadenia pre seniorov.

Na záver zasadnutia boli schválené a pridelené dotácie na rok 
2025 z rozpočtu mesta Svit. Rozdelenie dotácií vychádzalo z od-
porúčaní Komisie školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho 
rozvoja a mediálnej komisie, ako aj Komisie zdravotnej, sociálnej, 
bytovej a verejného poriadku. Zoznam organizácií, ktorým bola do-
tácia schválená, vrátane výšky podpory, bol zverejnený v predchá-
dzajúcom vydaní Informačného spravodajcu obyvateľov mesta Svit.

Vážení čitatelia, radi by sme vás informovali, že tento vpis z roko-
vaní mestského zastupiteľstva je informatívny a je priestorovo ohrani-
čený. Kompletný videozáznam nájdete na www. youtube.com/@ mes-
tosvit6078. V prípade, že máte záujem prečítať si zápisnicu z rokovania, 
nájdete ju na https://www.svit.sk/samosprava/ mestske-zastupitel-
stvo/dokumenty-msz/				                     red

V súlade s ďalšími prúdmi odpadov, ako 
napríklad papier, plasty, sklo, kuchynský 
odpad , alebo bio odpady je snahou hľadať 
možnosti zhodnocovania nepotrebného 
odpadu formou recyklácie. Len v minulom 
roku sa nám podarilo separovať šatstvo 
v objeme 2100 kg, ktoré by ináč zaťažili naše 
životné prostredie na skládke komunálnych 
odpadov.

V našom meste sú už dlhodobo umiest-
nené kontajnery na zbernom dvore pre úče-
ly zberu textilu, ktorý spracováva zmluvne 
dohodnutá firma z východu. V tomto roku 
sme pripravili pre našich obyvateľov aj v tej-
to oblasti novinku.

Zmeny v zbere textilných odpadov v tomto roku
Súčasťou legislatívnych zmien od januára 2025 je zákaz umiestňovania textilu v komunálnych odpadoch. 
Štát chce týmto krokom podporiť zníženie textilu, umiestňovaného na skládkach. 

Našou ambíciou je uskutočniť pilotný 
projekt rozmiestnenia kontajnerov na zber 
šatstva priamo v meste. Cieľom je, aby ne-
museli občania nosiť šatstvo na zberný dvor 
a tak kontajnery budú viac poruke. Jeden 
kontajner bude umiestnený v časti pod Skal-
kou na Priečnej ulici v blízkosti autobusovej 
zastávky. Ďalší kontajner bude umiestnený 
na Štefánikovej ulici v blízkosti parkoviska 
pri Mestskom úrade. Posledný kontajner 
bude pri parkovisku zo západnej časti bý-
valého hotela Mladosť. Predpoklad dodania 
kontajnerov je ku koncu mesiaca apríl. Pre-
vádzkovateľom , ktorý bude odoberať textil 
je rovnaká firma, ktorá vlastní kontajnery 

na zbernom dvore. Všetky kontajnery budú 
monitorované prostredníctvom kamerové-
ho systému Mestskej polície. Snahou je , aby 
nedochádzalo k násilnému vyťahovaniu 
textilných odpadov z kontajnerov, znečis-
teniu okolia, prípadne poškodeniu zdravia 
ľudí, venujúcich sa „odpadovej turistike“.

 Okrem týchto aktivít sme začali spolu-
prácu s firmou vo Svite, ktorá sa zaoberá 
zhodnocovaním textilných odpadov. Verí-
me, že sa nám podarí rozvinúť vzájomne vý-
hodnú spoluprácu a zabezpečiť si tak ďalší 
odbytový kanál  a v neposlednom rade šet-
riť životné prostredie.

Ing. Igor Hus, MBA

Plnenie povinností z oblasti ochrany 
pred požiarmi v bytových domoch (napr. 
preventívne protipožiarne prehliadky) sa 
v zmysle zákona o ochrane pred požiarmi 
zabezpečuje prostredníctvom technika po-
žiarnej ochrany.

Vykonávanie preventívnych protipožiar-
nych prehliadok je vo všeobecne záväznom 
predpise z oblasti ochrany pred požiarmi 
určené v  lehotách každých 12 mesiacov. 
O vykonaní preventívnej protipožiarnej pre-
hliadky vyhotoví technik požiarnej ochrany 
písomný záznam, ktorý obsahuje zistené 
skutočnosti a nedostatky s uvedením opisu 
a miesta ich zistenia a navrhované opatre-
nia na ich odstránenia. 

Súčasťou preventívnej protipožiarnej 

Ochrana pred požiarmi  
v bytových domoch

prehliadky je, okrem iného, aj kontrola úni-
kových ciest a východov, ktoré sa musia 
označovať a udržiavať trvalo voľné, ako aj 
prístup k uzáverom rozvodných zariadení 
elektrickej energie, plynu, vody, k požiarno-
technickým zariadeniam a požiarnym vodo-
vodom.

V únikových cestách v spoločných 
priestoroch bytových domov, nesmú byť 
umiestnené žiadne predmety vyrobené 
z  horľavých materiálov a predmety, kto-
ré zužujú šírku únikovej cesty (napr. rôzne 
úložné skrinky, stolíky, poličky, kvetináče, 
bicykle a pod.)

V prípade požiaru sú takéto predmety na 
chodbách prekážkou v únikových cestách, 
stávajú sa nebezpečenstvom nielen pre 

ich vlastníkov, ale aj pre záchranné zložky 
a v neposlednom rade môžu prispieť k rých-
lejšiemu šíreniu požiaru.

Za porušenie týchto povinností hrozia 
právnickým aj fyzickým osobám finančné 
sankcie. Okresné riaditeľstvo hasičského 
a záchranného zboru môže  podľa Zákona 
uložiť pokutu až do výšky 16 596,00 Eur. 
V  prípade neodpratania vecí vlastníkom 
alebo neodstránenia iného zisteného nedo-
statku ani po výzve správca v zmysle § 9 ods. 
4 zákona č. 182/1993 Z. z. o vlastníctve by-
tov a nebytových priestorov je povinný za-
bezpečiť odstránenie chyby alebo poruchy 
technického zariadenia, ktoré boli zistené 
kontrolou stavu bezpečnosti technického 
zariadenia, ak bezprostredne ohrozujú ži-
vot, zdravie alebo majetok, a to aj bez súhla-
su vlastníkov bytov a nebytových priestorov 
v dome.

Riziko požiaru nie je možné nikdy úplne 
vylúčiť či eliminovať. Pri zamyslení sa nad 
všetkými faktormi, ktoré môžu toto riziko 
v bytových domoch zvýšiť je veľmi dôleži-
té brať oblasť ochrany pred požiarmi mi-
moriadne vážne a zodpovedne  vo svojom 
vlastnom záujme a v záujme všetkých spo-
lubývajúcich.

Bytový podnik Svit, s.r.o.

Vlastníci bytových domov a správca bytového domu sú povinní 
zabezpečiť pri správe bytového domu plnenie úloh spojených 
s   ochranou pred požiarmi, ktoré sa týkajú spoločných častí bytového 
domu a spoločných zariadení bytového domu, vyplývajúcich zo zákona 
NR SR č. 314/2001  Z.z. o ochrane pred požiarmi v platnom znení ako 
i ďalších platných právnych predpisov na úseku ochrany pred požiarmi. 

8 Informačný spravodajca obyvateľov mesta Svit l Ročník XXIV. l Máj 2025



Dňa 4. apríla 2025 sa zúčastnili súťaže Fe-
arless Dance Cup v Aréne Poprad, kde získali 
až štyri prvé miesta a štyri druhé miesta. Ich 
výborné výkony im priniesli nomináciu na 
medzinárodné tanečné súťaže v Maďarsku 
a Srbsku.

Len deň na to, 5. apríla, súťažili v Koši-
ciach na podujatí Mia Dance League, odkiaľ 
si odniesli jedno prvé a jedno druhé miesto.

Úspešní boli aj na podujatí Deň tanca 
v  Kežmarku, ktoré sa konalo 6. apríla 2025. 
Tu získali tri zlaté pásma s postupom na ce-
loslovenskú súťaž v Žiari nad Hronom a jed-

S Fantáziou k víťazstvám - úspechy mladých tanečníkov
Žiaci tanečného odboru Súkromnej základnej umeleckej školy Fantázia pod 
vedením choreografky Jany Gregorovej dosiahli v uplynulých týždňoch 
mimoriadne úspechy na viacerých prestížnych tanečných súťažiach.

no bronzové pásmo.
Svoj talent predviedli aj  11. apríla 2025 

na súťaži Festival moderného tanca v Boj-
niciach, kde získali jedno strieborné a dve 
bronzové pásma.

Tieto výsledky sú jasným dôkazom talen-
tu, obetavosti a kvalitného vedenia, ktoré 
žiakom SZUŠ Fantázia poskytuje ich chore-
ografka Jana Gregorová. Srdečne gratuluje-
me a držíme palce v ďalších tanečných sú-
ťažiach na Slovensku a na medzinárodných 
pódiách v zahraničí! 		       

A.V.

Dátum 21. 3. nebol vybraný náhodne – symbolizuje prítomnosť 
troch chromozómov na 21. chromozómovom páre, čo je práve prí-
činou tohto genetického ochorenia. Svet si tento deň pripomína od 
roku 2006 a zapája sa doň viac ako 65 krajín, vrátane Slovenska.

Súčasťou tejto kampane je aj Ponožková výzva, do ktorej sa môže 

zapojiť každý, kto chce prejaviť solidaritu a podporu ľuďom s Dow-
novým syndrómom a ich rodinám. V tento deň si ľudia obliekajú 
dve rozdielne ponožky - odlišné farbou, vzorom či veľkosťou. Po-
nožky boli zvolené symbolicky, pretože svojím tvarom pripomínajú 
chromozómy. Týmto jednoduchým gestom vyjadrujeme prijatie 
a pochopenie inakosti - pretože práve rozmanitosť obohacuje naše 
životy. Ľudia s Downovým syndrómom sú dôležitou súčasťou rodín, 
škôl, športových tímov či umeleckých súborov.

Aj my, v Spojenej škole Mierová 134 vo Svite, sme sa rozhodli za-
pojiť do podpory mladých ľudí s Downovým syndrómom a zároveň 
ukázať našim žiakom, že aj ľudia s hendikepom môžu byť plnohod-
notnými členmi spoločnosti. Pozvali sme preto divadelníkov z Hopi 
- hope divadla z Košíc, ktorí pre nás s veľkým nasadením odohrali 
až tri divadelné predstavenia: Kráska a zviera, O milionárovi, ktorý 
ukradol slnko (na motívy básne Jiřího Wolkera), Zvonár z Dómu svä-
tej Alžbety - autentickú hru z Košíc.

Každé predstavenie malo svoj špecifický charakter, no spájala ich 
spoločná myšlienka - chuť ukázať, že aj napriek hendikepu je možné 
rozdávať radosť a dotýkať sa sŕdc ľudí.

Herci z Hopi - hope divadla, ktoré funguje pod záštitou OZ Artest, 
si svoje kostýmy a rekvizity vyrábajú sami. Ide o veľmi talentovaných 
umelcov - niektorí z nich účinkujú v Štátnom divadle v Košiciach, 
objavujú sa v seriáloch a filmoch, alebo dosahujú výborné výsledky 
v plávaní. Mnohí sú aj zanietenými fanúšikmi známych spevákov či 
hercov, ktorých mali možnosť osobne stretnúť.

Pre našich žiakov to bol výnimočný a nezabudnuteľný zážitok. 
Hercom patrí obrovské ďakujeme a srdečný potlesk. Veríme, že sme 
týmto dňom založili novú tradíciu, a že sa pri príležitosti Svetového 
dňa Downovho syndrómu opäť o rok stretneme s ďalšími inšpiratív-
nymi predstaveniami. Možno sa k nám pridáte aj vy.

Kolektív vychovávateliek ŠKD, Spojená škola Mierová 134, Svit

Ponožková výzva
21. marec je Svetovým dňom Downovho syndrómu. 
Tento deň je príležitosťou, ako lepšie porozumieť 
životu ľudí s Downovým syndrómom a vyjadriť im 
podporu.

Ráno bol zraz v Košiciach pred Dolnou bránou, kde je vchod do 
Katakomb. Naši trinásti členovia tam boli prví, vstup bol o 10:00 
hod. V unikátnom archeologickom komplexe dýchajúcom históriou  
je možné vidieť pozostatky mestského opevnenia, ktoré vzniklo v 
druhej polovici 13. storočia a jeho stavba bola ukončená vybudova-
ním stavieb na obranu mesta. 

Pred prehliadkou nás  p. Rudolf Šuster z obrazovky oboznámil 
ako sa objavili stavby pod zemou a ako sa začal ich  archeologický 

Z činnosti ZO SZZP Svit
V stredu, 2. 4. 2025 sme sa ranným vlakom vybrali do 
Košíc, kde je možné absolvovať každú prvú stredu 
v mesiaci prehliadku niektorej kultúrnej pamiatky 
zdarma. Teraz bola na programe prehliadka 
Katakomb a Východoslovenskej galérie.

výskum a nakoniec ich vykopanie a sprístupnenie. Prehliadka bola 
zaujímavá, nápisy na stenách označovali reálnu polohu daného 
historického objektu alebo prvku. Namaľované textúry vyznačovali 
miesta, kde stál kedysi múr alebo opevnenie. Prehliadka Katakomb 
bola úžasná a veľmi sa nám páčila. 

Druhou zastávkou bola budova Východoslovenskej Galérie, kto-
rá sídli v budove, kde bol 5. apríla 1845 schválený  Košický vládny 
program. V súčasnosti tam okrem iných vystavuje svoje maliarske aj 
sochárske diela Alina Ferdinandy. Zaujímavé sú jej práce rôznych že-
lezných šperkov a busty významných dejateľov Česka a Slovenska. 
Jej samostatné výstavy putovali aj do zahraničia. 

Po prehliadke sme sa naobedovali a potom sme navštívili Múze-
um Vojtecha Lofflera. Sú tam pozoruhodné obrazy aj sochy veľkej 
umeleckej hodnoty. Chceli sme ešte navštíviť  Miklušovu vežu, ale 
táto kultúrna pamiatka  je ešte v toto období zatvorená. Plný pek-
ných dojmov sme sa vlakom vrátili domov.

za ZO SZZP Svit Ing. Kuzmíková
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Zápis detí do 1. ročníka základných škôl na školský rok 2025/2026 
sa v meste Svit konal v dňoch 8.,9. a 10. apríla. Pani riaditeľky základ-
ných škôl spolu so svojimi spolupracovníkmi si na tomto, pre budú-
cich prváčikov tak dôležitom dni, dali záležať a pripravili pre nich ne-
opakovateľné chvíle v prostredí ich budúcej cesty vzdelávania. Pre 
deti, ale aj ich rodičov bol pripravený kreatívny a pútavý program, 
zaujímavé, edukačné a hravé aktivity, ako aj chutné občerstvenie.  

Z doterajších štatistík zápisov možno konštatovať, že na plnenie 
povinnej školskej dochádzky sa v Spojenej škole zapísalo 41 pred-
školákov a v ZŠ Komenského 77. Držíme palce budúcim prváčikom 
a želáme im úspešnú cestu za vzdelaním! 		                 (red.)

Zápis školákov  
bol plný nadšenia

Ako každý rok, ani teraz sme nevynechali 
rôzne vedomostné a talentové súťaže, kto-
rých bolo počas tohto mesiaca neúrekom. 
Milé divadelné predstavenie, v podaní di-
vadla Hopi hope, ukázalo žiakom potrebu 
tolerancie v dnešnom uponáhľanom svete. 

Mnohé akcie boli zamerané na podporu 
pozitívneho vzťahu ku knihám a rozvoj čita-
teľskej gramotnosti. Jednou z najvýraznej-
ších a  najzábavnejších udalostí bola určite 

Na Mierovke skrátka nuda nehrozí!
Marec bol na Mierovke opäť nabitý skvelými aktivitami. S hrdosťou sme 
sledovali vynikajúce volejbalové a florbalové výkony našich žiakov a 
ich trénerov. Krajské kolá zvládli športovci s prehľadom a už teraz im 
držíme palce v celoslovenskom finále. 

Rozprávková noc s originálnou témou - 101 
dalmatíncov. Je už milou tradíciou, že sa 
mladší žiaci SŠ Mierová stretnú v príjemnej 
nálade a pohodlnom oblečení pri množstve 
zaujímavých aktivít, ktoré pre ne každoroč-
ne pripravujú pani učiteľky. Vrcholom veče-
ra plného smiechu a  zábavy je pre každé-
ho zababušiť sa do „spacáka“a prenocovať 
v triede s kamarátmi. 

Nočná akcia odštartovala tohtoročnú 

novinku - Relaxačný týždeň. Počas neho 
mali žiaci a učitelia možnosť načerpať nové 
sily do posledného štvrťroka.  V škole sme 
si užili teplákový pondelok, deň s obľúbe-
ným plyšákom, jarný vychádzkový štvrtok 
či krátky piatok . Žiakov nesporne potešili 
relaxačné zóny na chodbách školy, kde sa 
mohli dosýta bezstarostne vyblázniť alebo 
si len tak oddýchnuť.  

Každoročná návšteva Mestskej knižnice 
Svit, kde sa žiaci oboznámili s novými ti-
tulmi a spoznali históriu tradície marca ako 
mesiaca kníh, bola tento rok ozvláštnená aj 
o besedu v Podtatranskej knižnici v Popra-
de. Žiaci prvého stupňa si zasa počas celého 
mesiaca mohli vypočuť rôzne rozprávkové 
príbehy v podaní významných osobností – 
ich rodičov a starých rodičov.

Nemožno zabudnúť na ďalší ročník ob-
ľúbeného Vedeckého jarmoku, na ktorom 
si nielen žiaci našej školy, ale aj predškoláci 
mohli vyskúšať všakovaké vedecké pokusy. 
Vyrobiť si svoj 3D ostrov a tekutú dúhu, skú-
siť si resuscitáciu v praxi, ocitnúť sa vo virtu-
álnej realite, to je len malá ukážka toho, s čím 
naši žiaci prekvapili  a zaujali kamarátov.

Učitelia si na konci mesiaca,aspoň na 
chvíľočku, zaslúžene vydýchli, keď ich za ka-
tedrou na jeden deň  vystriedali deviataci. 
Tí sa s veľkou chuťou a odhodlaním chopili 
príležitosti odovzdať nadobudnuté vedo-
mosti a skúsenosti mladším žiakom a na 
vlastnej koži si tak vyskúšať krásne, ale ne-
ľahké poslanie pedagógov.  

Na Mierovke skrátka nuda nehrozí!

Spojená škola, Mierová 134, Svit
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DS zo SŠ ZUŠ Mierová sa opäť zúčastnil na regionálnej súťažnej 
prehliadke neprofesionálneho divadla DIVADELNÁ ŠUŇAVA. Tento 
rok bol pre náš súbor opäť úspešný. Najmladší herci so svojim divad-
lom poézie NOČNÝ CHLAPEC získali prvé miesto a priamy postup na 
krajské kolo Hviezdoslavov Kubín. Stredná skupina hercov, získala 
druhé miesto s postupom na krajské kolo súťažnej prehliadky Zla-
tá priadka a najstaršie herečky získali prvé miesto a priamy postup 
s autorskou inscenáciou AIDA. Postupujú na krajské kolo Festivalu 
divadla mladých FEDIM. Súboru pod vedením Eriky Džurňak Jašovej 
prajeme veľa hereckého šťastia na divadelných doskách v ďalších 
kolách. 					                     ZUŠ Mierová

Osoby z javiska 
na Divadelnej Šuňave

Pri príležitosti „DŇA VODY“ sa deti v Materskej škole Mierová za-
merali na dôležitosť tejto nenahraditeľnej tekutiny pre život všet-
kých živých organizmov na Zemi. V každej triede prebehli zaujímavé 
hrové zážitkové aktivity, ktorých cieľom bolo oboznámiť deti s výz-
namom vody v každodennom živote. Deti sa dozvedeli ako koluje 
voda v prírode, v akých skupenstvách sa nachádza a pochopili, aký 
vplyv má voda na rast rastlín, život zvierat aj ľudí. Prakticky, insce-
načnou metódou a metódou brainstormingu, vymýšľali možnosti 
ako neplytvať vodou a predviedli ako zabrániť iným aby ju znečisťo-
vali. Rozšírili si svoje poznatky o tomto nenahraditeľnom prírodnom 
zdroji a spôsobe jeho ochrany pre budúce generácie. Oslava „DŇA 
VODY“ tak bola nielen poučná, ale aj zábavná, doplnená výtvarnými 
a pracovnými činnosťami!

Materská škola Mierová

Deň vody v MŠ Mierová

Korbáč je jedným zo symbolov Veľkej noci, a práve taký spletený 
zväzok mäkkých vŕbových prútikov na konci ozdobený farebnými 
stuhami sme si vyrábali v Centre voľného času pod vedením p. Hyble-
ra. Nebolo to veru jednoduché ale naši šibači to hravo zvládli. Veríme, 
že tieto vlastnoručne vyrobené korbáče odovzdajú dievčatám a že-
nám veľa zdravia, sily, šťastia a sviežosti.                Centrum voľného času

Veľkonočný korbáč
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Na našej škole si uvedomujeme, aký význam má čítanie a rozvoj 
čitateľskej gramotnosti, a preto sa jej venujeme systematicky počas 
celého roka. Marec - mesiac knihy však vnímame ako výnimočnú prí-
ležitosť ešte viac posilniť vzťah žiakov ku knihám a k čítaniu.

V tomto období organizujeme rôzne aktivity, ktoré žiakov mo-

Mesiac v znamení knihy
Čítanie otvára dvere k poznaniu, rozvíja predstavivosť 
a učí nás lepšie rozumieť svetu aj sebe samým. 

tivujú nielen k čítaniu, ale aj k práci s textom, kritickému mysleniu 
a  rozvoju vlastného názoru. S mnohými triedami sme navštívili 
mestskú knižnicu, pravidelne sme trávili čas v školskej knižnici, kde 
majú žiaci možnosť vybrať si z pestrej ponuky titulov, zapojili sme 
sa do čitateľskej reťaze, prezentovali sme projekty o vlastných pre-
čítaných knihách, recitovali sme úryvky z našich obľúbených kníh, 
tvorili sme záložky... 

Novinkou v tomto školskom roku bolo živé vysielanie čítania zo 
školskej knižnice pre celý 1. a 2. stupeň. Zatiaľ čo prvostupniari si 
vypočuli úryvok z knihy Rozprávky pre dobré deti v podaní Alexa 
Sedlačika z 2.A, druhostupniari sa ponorili do sveta fantázie z príbe-
hu Narnia v podaní Petry Musalovej z 8.B. Plnohodnotnou súčasťou 
čitateľskej komunity na našej škole sa stali naši prváci, ktorí našli 
kľúč od čarovného sveta fantázie.

Ako hovorí Jana Reváková, naša školská knihovníčka: „Snažíme 
sa, aby bola školská knižnica pre žiakov miestom objavovania, od-
dychu aj tvorivosti. Veríme, že v každej knihe sa ukrýva svet, ktorý 
môže niekoho nadchnúť a obohatiť.“ Marec nám zároveň pripomí-
na, aké dôležité je čítanie pre všetky oblasti vzdelávania – od mate-
matiky až po prírodné vedy. Preto sa snažíme udržiavať živú kultúru 
čítania počas celého školského roka, a práve v marci dávame tejto 
snahe ešte viditeľnejšiu podobu. Veríme, že pozitívne skúsenosti, 
ktoré si žiaci s knihami v tomto mesiaci odniesli, ich budú sprevá-
dzať minimálne do konca školského roka. A nezabúdajte, aj keď 
dvere na našej školskej knižnici nie sú vždy otvorené, nikdy nie sú 
zamknuté. J

Lenka Mužilová

Túto náročnú, ale krásnu úlohu si vyskú-
šali žiaci našej školy v súťaži Mladý preklada-
teľ, ktorá sa nedávno uskutočnila.

V preklade sa žiaci zdokonaľujú aj v rám-
ci vyučovania. Okrem osvojovania si gra-
matiky a slovnej zásoby sa učia aj citlivému 
prístupu k textu – ako zachytiť myšlienku 
pôvodného diela, ako zvoliť správne slová a 
nezabudnúť pritom na prirodzený jazykový 
prejav.

V dnešnej digitálnej dobe, keď preklady 
zabezpečujú aj umelé inteligencie, sa aj v 
našej súťaži ukazuje, že ľudský preklad má 
stále nenahraditeľnú hodnotu. Cit pre jazyk 
a tvorivý prístup zostávajú kľúčové – a práve 

Mladí prekladatelia zo ZŠ Komenského ukázali svoj talent
Preklad nie je len o prenose slov z jedného jazyka do druhého. Je o hľadaní presného významu, správneho 
tónu a o schopnosti porozumieť dvom kultúram naraz.

tieto kvality si naši mladí prekladatelia roz-
víjali.

„Som veľmi hrdá na našich žiakov, ktorí 
sa pustili do prekladania s odvahou a krea-
tivitou. Ukázali, že práca s jazykom ich baví 
a že majú skutočný cit pre slová aj významy. 
Verím, že v budúcnosti budú svoje jazykové 
nadanie naďalej rozvíjať,“ povedala Božena 
Brošková, učiteľka a organizátorka súťaže.

Súťaž zároveň podporila komplexný roz-
voj žiakov – ich schopnosť kriticky myslieť, 
hľadať najlepšie riešenia, rozvíjať vytrvalosť 
i estetické cítenie. A najmä – potvrdila, že 
láska k jazykom má u mladých ľudí stále 
pevné miesto.

Radi sa s vami podelíme o krátku ukážku 
z prác našich šikovných prekladateľov:

Priateľ je tu po celý čas, pre potešenie 
robí zo srdca niečo viac, už zas.
Keď prichádza strach, pomôže, stále 
i len pre úsmev zostanete si nablíz-
ku, pretože s priateľom sa život stáva 
krajším o niečo viac.

(preklad z NJ, Petra Musalová, 8.B)

Ďakujeme všetkým žiakom za ich nad-
šenie a odhodlanie a už teraz sa tešíme na 
ďalšie jazykové výzvy!

Lenka Mužilová
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Rozhodnutia budú doručované obvyklým spôsobom, prostred-
níctvom doručovateľov alebo pošty. V prípade, že máte aktivovanú 
elektronickú schránku na portáli slovensko.sk, výmer vám bude do-
ručený elektronicky.

Pripomíname, že sadzby daní a poplatkov boli v roku 2025 navý-
šené len o mieru inflácie, ktorá podľa údajov Štatistického úradu SR 

Mesto začne v najbližších dňoch distribuovať výmery 
k miestnym daniam a poplatku za komunálny odpad
Oznamujeme občanom, že v priebehu najbližších dní sa začne distribúcia rozhodnutí (výmerov) na 
zaplatenie dane z nehnuteľností, ostatných miestnych daní a poplatku za komunálny odpad na rok 2025.

dosiahla 2,8 %, v súlade s VZN mesta Svit č. 3/2024.
Prosíme občanov, aby si po doručení výmerov skontrolovali úda-

je a v prípade otázok alebo nejasností sa obrátili na príslušné referá-
ty Mestského úradu Svit. Vaša zodpovednosť pri úhrade miestnych 
daní a poplatkov pomáha udržiavať kvalitu verejných služieb v na-
šom meste. Ďakujeme za pochopenie a ústretový prístup.

Prichádza nám obdobie, keď niektorí už zbierajú prvé úrody z je-
sennej výsadby a skorej jarnej hlavne kuchynskej zeleniny a šalátov, 
redkvičiek, hlavne v skleníkoch. Tešíme sa aj z pripravených priesad, 
ktoré sme si pripravili doma v malých pareniskách alebo kelímkoch, 
ale pozor, do záhrad niektoré musíme dať až po troch zmrznutých, 
lebo nebezpečné mrazy nám môžu spáliť srdiečka a naša práca bola 
zbytočná. Aj tu si vieme pomôcť, keď si zabezpečíme parafinové  
sviece, alebo liehové fakle, ktoré zapálime v skleníkoch, keď pred-
povedajú mrazy. Tie neurobia zázraky, ale zmiernia bod mrazu. Ak 
máme teplomilné rastliny prekrývame ich  netkanou fóliou.

Výsadba do teplej zeme sa nám viac oplatí, ako skorá výsadba, 
nakoľko dostáva takzvaný teplotný šok, priesada sa pozastaví a kým 
sa spamätá trvá to niekedy aj dva týždne.

Vráťme sa ku stromom, ak sme urobili jarný rez, pristúpime 
k postrekom, avšak nestriekame do rozkvitnutých marhúľ a čerení 
počkáme na opadnutie minimálne 60% okvetia, aby sme si nezahu-
bili včielky. Napriek rozkvitnutým stromom, nemusíme mať plody 
v  čase zberu, nie je na vine mráz, nakoľko včielky nám lietajú až pri 
12 stupňoch, nahrádzajú ich už pri 6 stupňoch čmeliaky, preto je 
dobré pre nich stavať takzvané hmyzie domčeky, aby sa usadili v na-
šich záhradách natrvalo.

Hlavné postreky robíme podľa návodov, neprekračujme ich, na-
koľko si môžeme ublížiť (spálením), čakáme na tzv. myšie uško. Ak 
sú puky zatvorené, zbytočne umývate strom, škodcov nezahubíte.

Nezabudnime mladé stromčeky ostrihať nakrátko, aby sa vytvá-
ral dobrý koreňový základ, okopať okolo kmeňa a nasypať tam mulč, 
strom sa Vám neskôr za to odvďačí. Vysílením v prvých rokoch sa 
zababčí a po piatich rokoch, keď má odovzdávať bohatú úrodu, ne-
vládze a odchádza. Ak chcete zabrániť návalu mravcov, nikdy nena-
tierajte kmene stromov priamo na kmeň, môžete si ju chemikáliou 
spáliť. Radšej ju obalíme igelitovým sáčkom, stiahneme gumičkou 
alebo špagátom vrch preklopíme ako dáždnik a pod ním natrieme 
odpudzovačom, či lepidlom proti lezúcim škodcom. Ak sa nám ob-
javia vošky môžeme končeky ostrihať, postrek je účinný iba pred 
tým, ako sa listy neskrútia, vtedy postrek už nie je účinný.

Na kríkoch egrešov ostrihávajte prvé dva tri púčiky, tam sa usá-
dza Americká múčnatka, ktorá vám pokryje šedou plesňou celý krík, 
ktorý je nepoužiteľný. Ostrihané končeky nehádžeme do kompostu, 
ale ich spálime. Aj keď už na ríbezliach sa ukazujú plody, môžeme 
staršie konáre, ktoré sa krížujú vyrezať, pri vetre obíjajú kvety a plo-
dy, odzrkadlí sa to na veľkosti plodov.

Teraz je čas na výsadbu aj ostatných semien, dodržiavajte druhy, 
ktoré sa znášajú, podporujú a chránia. Niektoré výsadby voňavých 
kvetov medzi priesady bránia, či odpudzujú škodcov.

Ako každý rok, chceme, aby si záhradkári odkladali názvy semien, 
pre prípadnú účasť na výstavách, kde chceme informovať aj ostat-
ných čo sa nám podarilo vypestovať.

Vopred ďakujeme.
         Jozef Kalakaj, predseda SZZ OV PP

Okienko pre 
záhradkárov

PRIPRVUJEME PRE VÁS
www.cvcsvit.sk
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cb Spoločenská kronika ad

Vážení občania, 

všetky náležitosti súvisiace s vybavením poslednej rozlúčky s Vaším blízkym 
môžete riešiť so zamestnancom Pohrebných služieb Svit  

na non-stop tel. kontakte 0905 253 412.

cb So žiaľom v srdci oznamujeme, že nás navždy opustili ad

Česť ich pamiatkecb      ad

Otázka: Chcem sa opýtať ako je možné riešiť šikanu na praco-
visku. Posledné mesiace si na mňa „zasadol“ môj šéf. Na oddelení 
sme štyria kolegovia, ktorí máme rovnaké pracovné povinnosti a na 
základe dohody sa striedame aj pri zastupovaní kolegu, ktorý je dl-
hodobo na marodke. Niekoľko krát som odmietol vziať službu za ko-
legov lebo pracujeme už aj tak veľa a oni si berú  voľno, dovolenky 
len tak hocikedy. Od šéfa počúvam, že sa nedokážem prispôsobiť, že 
neberiem ohľad nato, že majú rodiny a preto majú nárok prednost-
ne na dovolenky. Posledné dva mesiace som dostal aj nižšie odme-
ny ako kolegovia a vždy počúvam, že niečo nerobím dobre. Doteraz 
som problémy v práci s nikým nemal a chodil som tam rád, ale teraz 
vidím, že si šéf hľadá dôvod nato, aby ma mohol za niečo skritizovať. 
Môžem to niekam nahlásiť? Je možné moju situáciu vôbec nejako 
riešiť, aby som neprišiel o prácu?

Odpoveď: Šikana na pracovisku môže mať rôzne formy a preto 
existuje aj niekoľko právnych prostriedkov ochrany obetí bossingu 
alebo mobbingu ako druhu šikany. Zákonník práce zakazuje diskri-
mináciu zamestnancov na pracovisku a zároveň akýkoľvek postih 
zamestnanca za uplatnenie prostriedkov právnej ochrany, podanie 
sťažnosti alebo oznámení na zamestnávateľa. Niektoré formy sprá-

Otázka z mediačnej poradne
vania či konanie môžu byť priestupkom alebo napĺňať znaky skut-
kovej podstaty trestného činu. Ochrany svojich práv sa môžete do-
volávať aj prostredníctvom diskriminačnej žaloby na súde. Nakoľko 
na pracovisku chcete zotrvať ako píšete a k nedorozumeniu ohľadne 
množstva a kvality vašej práce a zníženiu odmien dochádza iba v 
posledných mesiacoch je vhodné pokúsiť sa o zmierlivé vyriešenie 
vášho sporu s nadradením, kým je konflikt vo fáze možného zmier-
livého riešenia. Z tohto dôvodu vám odporúčam pokúsiť sa o me-
diáciu alebo zmierovacie konanie, v ktorom s pomocou mediátora 
môže dôjsť k vydiskutovaniu si vzájomných nedorozumení, nasta-
veniu pravidiel na pracovisku a nájdeniu riešenia pre vašu situáciu, 
tak aby ste aj naďalej rád chodil do práce a boli s vašou prácou vaši 
nadriadení spokojní. Konflikty na pracovisku nemusia vždy súvisieť 
so šikanou. Niekedy je vhodné správne nastaviť dynamiku skupiny, 
aby tím dobre spolupracoval. Aj s týmto môže zamestnávateľom po-
môcť mediátor, ako odborník na riešenie konfliktov.       

Bezplatnú mediačnú poradňu vo Svite môžu obyvatelia mesta 
využiť každý prvý utorok v mesiaci v čase od 15.00 hod. do 17.00 
hod. v priestoroch Mestského úradu vo Svite.

Mediačné centrum Poprad

	 Žofia Ruttkayová	 * 29. 12. 1936	 V 27. 3. 2025

	 Katarína Kubisová	 * 11.01.1984	 V 1. 4. 2025

	 Kamila Bendíková	 * 3. 10. 1975	 V 2. 4. 2025

Bolesť ustane a útechou nám bude vedomie, 
že aj napriek tomu, že čas sa nedá vrátiť, 

spomienky a stopy lásky, budú žiť ďalej v nás...
Dňa 4. mája 2025 uplynulo 13 rokov, čo nás navždy 

opustila naša drahá mama a babka

Margita Kozubová.
S láskou v srdci spomína syn Stanislav s rodinou.

Dňa 4. mája uplynie 10 rokov od úmrtia 

Zuzany Froncovej. 
Kto ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku.

S úctou a láskou spomína najbližšia rodina. 

	 Monika Fečková	 * 31. 7. 1995	 V 6. 4. 2025

	 Matúš Krišťák	 * 16. 1. 1925	 V 9. 4. 2025

	 Marián Neuwirth	 * 28. 11. 1966	 V 19. 4. 2025

	 Zuzana Žiláková	 * 19. 4. 1935	 V 23. 4. 2025
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Stiahnite si mobilnú aplikáciu

V OBRAZE 
ktorá vám umožní sledovať: l Kultúrne a športové podujatia  

l Fotogalériu l Aktuality l Úradnú tabuľu
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Čitateľský maratón 2025
V utorok 25. 3. 2025 sa naša knižnica zaplnila deťmi zo ZŠ vo Važ-

ci. Zapojili sa do tohtoročného čitateľského maratónu, ktorý každo-
ročne vyhlasuje Linka detskej istoty na podporu čítania, ale aj psy-
chického zdravia detí. V našej knižnici čítalo 35 detí 1. stupňa, a to 
z dvoch kníh - Domov vesmírneho draka od Petra Bartoňka a Veľké 
dobrodružstvá dážďovky Olivera od Viktórie Laurent-Škrabalovej. 
Deti sa pri týchto príbehoch aj zasmiali a my im ďakujeme za účasť 
v tomto nielen obľúbenom, ale aj dôležitom podujatí. Zvlášť chváli-
me prváčikov za ich odvahu pri tejto čitateľskej výzve. 

Mestská knižnica

Poeticko-hudobné pásmo s Jankom Martonom.
V stredu 26. 3. 2025 sme v knižnici privítali nekonvenčného po-

eta, prozaika, textára, hudobníka a ochotníckeho herca - bývalého 
Sviťana Janka Martona so synčekom Alexom. Predstavil nám svoju 
tvorbu, porozprával o začiatkoch písania, a predovšetkým nám zare-
citoval a spoločne so Samkom Strakom zahral svoje skladby. Janko 
okrem poézie miluje hudbu, bicykluje, behá (odbehol aj polmara-
tón) a venuje sa rodinke. Jeho tvorba je slobodná, pravdivá a na-
turálna. Život zbásňuje a svoje básne žije. Presvedčte sa sami, jeho 
básnické zbierky i romány nájdete u nás v knižnici. 

ukryté predmety (napr. hrášok, škatuľka zápaliek, mušľa) a podľa 
nich určiť Andersenovu rozprávku. Stihli sme napísať aj pohľadnice 
z tejto výnimočnej noci rodine, učiteľom a kamarátom. Po chutnej 
večeri - palacinkách sme si pripravili protistrašidelný nápoj a vybra-
li sa von do tmy hľadať poklad. Indície deti nachádzali na rôznych 
miestach, až ich priviedli k rozprávkovému stromu v knižnici, kde 
na základe ďalších knižných indícií ukrytý poklad našli. Pred spa-
ním sme sa spoločne vyjašili pri tanci a hrách s loptičkami. Na záver 
ešte rozprávka, samozrejme od Andersena a potom už len dobrú 
noc. Ráno nás privítali chutné raňajky a deti plné dojmov sa vráti-
li domov. Na záver by sme sa chceli poďakovať pani primátorke za 
návštevu a pekné darčeky. Už teraz sa tešíme na ďalší ročník Noci 
s Andersenom. 

Noc s Andersenom
Do 20. ročníka medzinárodného podujatia sa na Slovensku zapo-

jilo 597 organizácií a viac ako 34 000 detí.
Noc plná rozprávok, súťaží a hier bola v našej knižnici venova-

ná 220. výročiu narodenia Hansa Christiana Andersena. Deti sa 
prostredníctvom prezentácie dozvedeli viac o živote a diele tohto 
najväčšieho dánskeho rozprávkara a na základe prečítaných úryv-
kov hádali názvy jeho rozprávok. Potrápili sa aj s osemsmerovkou 
a poprehadzovanými písmenkami. Zabavili sa pri pantomíme a hre 
vrecúško, čo sa v tebe ukrýva. V ňom podľa hmatu museli uhádnuť 

Slniečko v knižnici
Začiatkom apríla do knižnice zavítala vzácna návšteva z časopisu 

Slniečko, ktoré poznajú veľkí i malí. Existuje totiž už neuveriteľných 
98 rokov.

Pani šéfredaktorka Kristína Soboň a pani redaktorka Soňa Púček 
Balážová rozžiarili tváre tretiakov zo SŠ Mierovej. Deti sa dozvedeli 
ako vzniká časopis, kto je autor, spisovateľ a ilustrátor, zahrali si kniž-
né bingo a navrhovali obálku pre júnové číslo Slniečka. Čas rýchlo 
ubehol, ale bol pre nás všetkých príjemný, úsmevný aj poučný.

Veríme, že spolu s redakciou Slniečka sme deti inšpirovali k číta-
niu, ale aj k zaujímavým aktivitám, ktoré môžu využiť počas voľných 
dní, ale aj v škole či školskom klube.

Zdieľaná knižnica 
Mesto Svit, mestská knižnica a technické služby zrealizovali a pri-

pravili pre občanov mesta i okolia zdieľanú knižnicu. Nachádza sa 
v čakárni autobusovej stanice a po knižnej búdke pri dome kultúry 
je to už druhé miesto s knihami vo verejnom priestore mesta. Zdie-
ľané knižnice sú projektom verejných knižníc s cieľom dať šancu 
knihám, ktoré ležia zabudnuté v našich policiach. Ľudia si tak môžu 
vzájomne zdieľať knižky, ktoré už prečítali a chceli by ich posunúť 
ďalej. Každý môže prísť, zobrať si knihu, prečítať ju a vrátiť, alebo si 
ju nechať, prípadne priniesť inú knihu na výmenu. Nie je potrebná 
žiadna registrácia. Jedinou podmienkou je narábať s knihami opa-
trne, nenosiť zničené a poškodené knihy, ale novšie i staršie knihy 
v dobrom stave, nech môžu potešiť aj iných. Dúfame, že knižky sprí-
jemnia čakanie na autobus, oslovia i okoloidúcich a nájdu si nových 
čitateľov. 

Mgr. Daniela Šipošová a Mgr. Lenka Bordáčova Chladoňová

Mestská knižnica Svit
oznamuje návštevníkom, že v období

od 23. júna 2025 do 20. júla 2025
bude z dôvodu celkovej revízie knižničného fondu

z a t v o r e n á !
Ďakujeme za pochopenie.
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Dňa 29.3 2025 sa konala medzinárodná Modelárska výstava vo 
Svite, ktorú organizovalo mesto Svit, KPM Tatranskí orlí a Centrum 
voľného času Svit. Zišli sa tu modelári zo 6 krajín Európy a to okrem 
Slovákov: Maďari, Srbi, Chorváti, Poliaci a Česi. Na stoloch ste mohli 
vidieť 707 krásnych modelov. Sprievodný program obohatil aj pán 
Levarský so svojimi autami značky Porsche. Súčasťou výstavy boli 
aj workshopy Jana Moravčíka zo Slovenska a Pavla Vágnera z Čiech, 
kde ukázali   svoje postupy na tvorení terénu pod model. Úspešná 
bola aj detská dielnička, kde si mohli deti pod vedením Ondreja Mi-
chalka poskladať svoj možno aj prvý model. Vďaka patrí mestu Svit, 
konkrétne pani primátorke Ing. Dáši Vojsovičovej za priestory, bez 
nich by sme túto krásnu akciu nemohli  zorganizovať. Ďalej ďaku-
jeme CVČ Svit, nadácií Chemosvit, Miroslavovi Vavraskovi, Technic-
kým službám mesta Svit, firme Fibrochem, ATE Europe, HT model 
a ďalším, ktorí sa podieľali na realizácii. Veľkým prekvapením bola 
vysoká návštevnosť takmer 1100 návštevníkom z mesta a širokého 
okolia. Hlavnou cenou bol vyhliadkový let ponad Vysoké Tatry, ktorú 
venovalo štúdio  Prodesing. Z tejto výhry sa tešil Samuel Vaník zo 
Žiliny. Súťaže sa zúčastnilo  46 žiakov, 17 juniorov a vyše 100 senio-
rov. Výstavy sa zúčastnili dva štáby televízií a to TV Markíza, kde bola 
reportáž odvysielaná v hlavných správach a druhá reportáž v STVR. 
Veríme, že sa od septembra nahlásia na modelársky krúžok v CVČ 
ďalší nadšenci.

Ešte raz všetkým ďakujeme a tešíme sa na ďalší ročník.
 Roman Michalko

PLASTIC MODEL SHOW Svit 
napísal v poradí druhú kapitolu

Dňa 20. marca 2025 sa v priestoroch Kolkáreň Pub vo Svite usku-
točnilo v poradí druhé podujatie zo série Čaj o piatej. 

Tento cyklus stretnutí si kladie za cieľ prinášať podnetné diskusie 
na aktuálne i historicky významné témy a poskytovať priestor na vý-
menu myšlienok medzi odborníkmi a verejnosťou. Témou marcové-
ho stretnutia bolo školstvo, pričom sa účastníci spoločne zamýšľali 
nad odkazom a tradíciou Baťovej školy práce a jej pokračovaním v 
súčasných vzdelávacích inštitúciách.

Podujatie prilákalo širokú verejnosť, pričom medzi návštevníkmi 
nechýbali ani študenti zo Strednej odbornej školy polytechnickej J. 
A. Baťu vo Svite, ktorí si so záujmom vypočuli názory a skúsenosti 
odborníkov na školstvo a odborné vzdelávanie.

Vzácni hostia a inšpiratívne diskusie
Pozvanie na podujatie prijali významné osobnosti, ktoré sa dlho-

dobo venovali a venujú vzdelávaniu a rozvoju odborného školstva 
vo Svite:
*	 Ing. Jozef Krč - bývalý riaditeľ Stredného odborného učilišťa che-

mického (SOUCH), ktorý sa podelil o svoje skúsenosti a pohľad na 
vývoj odborného vzdelávania v uplynulých desaťročiach.
*	 PhDr. Iveta Hájovská - zástupkyňa riaditeľa Strednej odbornej 
školy polytechnickej J. A. Baťu vo Svite, ktorá predstavila súčasné 
možnosti štúdia na škole nadväzujúcej na filozofiu Baťovho systému 
vzdelávania.
*	 Michal Horkavý - zástupca riaditeľa pre odborný výcvik Stred-
ného odborného učilišťa textilného vo Svite, ktorý priblížil význam 
odborného výcviku a praxou overených metód v príprave žiakov na 
budúce povolania.

Diskusia bola bohatá na spomienky, osobné skúsenosti a pohľa-
dy na vývoj odborného školstva v kontexte moderných potrieb trhu 
práce. Hostia sa venovali aj otázkam prepojenia teórie s praxou, spo-
lupráce so zamestnávateľmi a uplatnenia absolventov na trhu práce.

História a tradícia Baťovej školy práce
Podujatie bolo obohatené o premietanie dobových fotografií, 

ktoré pripomenuli bohatú históriu mesta a fabriky. 
Baťova škola práce, ktorá položila základy moderného odbor-

ného vzdelávania vo Svite, bola jedinečným modelom spájajúcim 
disciplínu, pracovitosť a dôraz na kvalitu. Tento model bol postave-
ný na princípoch praktického vzdelávania, pričom študenti už počas 
školy získavali reálne pracovné skúsenosti v podnikoch.

Diskutujúci sa zhodli, že aj dnes je odkaz Baťovej školy práce ak-
tuálny - potreba kvalitného odborného vzdelávania, dôraz na prak-
tickú prípravu a úzka spolupráca so zamestnávateľmi zostávajú kľú-
čovými faktormi úspechu mladých absolventov.

Veľký záujem a vynikajúca atmosféra
Podujatie sa nieslo v príjemnej a priateľskej atmosfére, pričom 

prítomní ocenili možnosť otvorene diskutovať a podeliť sa o svoje 
názory. Veľký záujem verejnosti, a aj  mladej generácie, potvrdil, že 
história a tradície sú stále živé a môžu byť zdrojom inšpirácie pre 
súčasnosť aj budúcnosť.

Na záver patrí veľké poďakovanie všetkým účastníkom, hosťom 
a  organizátorom, ktorí prispeli k úspešnému priebehu diskusie. 

Tešíme sa na ďalšie stretnutia pri „Čaji o piatej“ 
Výbor Klubu ABŠ vo Svite

Čaj o piatej
Téma: ŠKOLSTVO 
- „od Baťovej školy práce vo Svite až po súčasnosť.“
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Vo svojom prvom zápase  sa síce s družstvom zo ZŠ Komenského 
Svit poriadne „vytrápili“, keď za nepriaznivého stavu 0:2 (za ZŠ Ko-
menského skórovali Patrik Tomaško a Benjamín Barger) po prvom 
dejstve predsa len dokázali zápas otočiť vo svoj prospech na koneč-
ných 3:2 (za SŠ Mierová bodovali Samuel Hurajt dvakrát a Ondrej 
Žuža), v ďalšom dueli zdolali ZŠ Tatranskú Lomnicu výsledkom 5:2 
(3:1, 2:1, za SŠ Mierová premieňali Bystrík Fúr trikrát, po jednom 
pridávali Ondrej Žuža a Samuel Hurajt). V poradí treťom zápase 
štvrtého kola sa stretli tímy zo ZŠ Komenského Svit a ZŠ Tatranská 
Lomnica, ktorá celé kolo odohrala v oklieštenej zostave pre zranenia 
a ochorenia svojich hráčov. „Komeňáci“ v tomto derby vzišli víťazne 

TABUĽKA PŽHbL U11 PO 4. KOLE:
1. SŠ Mierová Svit 9 8 0 0 1 37:22 24 b.
2. ZŠ Komenského Svit 8 4 0 0 4 36:31 12 b.
3. ZŠ Tatranská Lomnica 8 2 0 0 6 29:37 6 b.
4. ZŠ Štrba 7 2 0 0 4 16:28 6 b.

Podtatranská žiacka hokejbalová liga U11 po 4. kole
Podtatranská žiacka hokejbalová liga kategórie do 11 rokov pokračovala svojím 4. súťažným kolom. 
Hokejbalovo sa najlepšie darilo opäť tímu zo SŠ Mierová Svit, keď si po oboch výhrach pripísali ďalších 6 
cenných bodov.

8:3 (3:3, 5:0, za „komeňákov“ bodovali Benjamín Barger trikrát, Patrik 
Tomaško dvakrát, po jednom Timea Dzifčáková, Tomáš Rusnák, Ši-
mon Meleky). Tím ZŠ Štrba mal v tomto kole voľno.

PhDr. Ladislav Kalasz, za PŽHbL U11

RUŽOMBEROK. Majstrovstvá Slovenska 
základných a stredných škôl družstiev v ša-
chu 2025 napísali druhú aprílovú stredu 
jednu z najkrajších kapitol tohto športu od 
rozdelenia republiky. Historicky najpočet-
nejšie šachové podujatie, aké sa kedy na 
Slovensku hralo, privítalo v športovej hale 
Koniareň takmer tisíc ľudí. Okrem šachistov 
ho tvorili aj vzácni hostia, členovia výprav, 
organizátori, rozhodcovia či novinári.

Premiérovo malo medzi spomínanou 

smotánkou zastúpenie mesto Svit. Spojená 
škola Mierová totiž vyslala pod Čebrať desať 
statočných. Bystrík Fúr, Ján Malik, Matias 
Šavel, Alex Truhan, Barbora Uhríková repre-
zentovali v kategórii ZŠ žiakov 1. - 4. ročníka. 
Dominik Dikant, Adela Dluhá, Jakub Hoclár, 
Samuel Lukačko a Sai Škurka v kategórii 
ZŠ starší žiaci.

„Som hrdý na celý tím. Reprezentovali 
sme, bojovali, a odchádzame so vztýčený-
mi hlavami plní zážitkov a posilnení o cen-

né skúsenosti,“ rozhovoril sa tréner, vedúci 
družstva i pedagóg v jednej osobe Peter 
Procházka, aby doplnil: „Viacerí predviedli 
výborné výkony, a tí, ktorí predsa chceli viac 
zistili, že nie každý deň je nedeľa a že aj ich 
súperi niečo vedia. Prajem všetkým, nech sú 
tieto Majstrovstvá Slovenska akýmsi odra-
zovým mostíkom do ďalších pekných chvíľ 
za šachovnicou.“

A hoci obe družstvá skončili v druhej 
tretine výsledkovej listiny, každý hráč uhral 
nejaké body.

„Je ťažké vyzdvihnúť individuality. Niek-
torí dnes odohrali svoj najlepší turnaj v  ži-
vote, iní nastúpili so sebazaprením na an-
tibiotikách, a ďalší si merali sily s ligovými 
hráčmi.  Za podpory rodičov a ďalších part-
nerov sme však za dva roky vzkriesili šach 
v meste z popola. Takže všetkým, ktorí dnes 
reprezentovali okres, mesto, školu i tých, čo 
pri nich stoja, snímam klobúk dolu,“ poďa-
koval sa na záver Procházka.

Z výsledkov:
Kategória 1. stupeň ZŠ (27 družstiev):
1. miesto - ZŠ Wolkerova Bardejov, 2. miesto 
- SZŠ BESST Trnava, 3. miesto - SZŠ Felix Lip-
tovský Mikuláš ... 25. miesto - SŠ Mierová Svit
Kategória základné školy (79 družstiev):
1. miesto - Gymnázium Grösslingova Brati-
slava A, 2. miesto - M. M. Hodžu Liptovský 
Mikuláš A, 3. miesto - ŠPMND a Gymnázium 
Teplická Bratislava ... 55. miesto - SŠ Mierová 
Svit			                Štefan Ižo

Mierovka písala  
históriu v kráľovstve šachu
Rekordné šachové majstrovstvá pritiahli 9. apríla 2025 do Ružomberka 
vyše šesťsto mladých športovcov zo všetkých kútov Slovenska. Spojená 
škola Mierová, ako jediná z okresu Poprad, postavila dva päťčlenné tímy. 
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Súťažné trate pre kategórie prípravka, najmladšie, mladšie, star-
šie žiactvo a dorast, boli vedené v úseku nad Kolibou do lesného 
terénu Baba o celkovej dĺžke 2 km. Pretekov sa zúčastnilo 91 prete-
károv zastúpení v rôznych súťažných kategóriách. Súťažiaci si okrem 
kondície preverili svoje poznatky z topografických, turistických zna-
čiek, z rozlišovania drevín, kultúrno poznávacej činnosti v oblasti 
prírodných a kultúrnych krás Slovenska, ale i celej Európy. Počas 
behu v lesnom teréne za pomoci buzoly dokazovali svoju zdatnosť 
v orientácii riešením náročných azimutových úsekov, hodom kriket-
kou na presnosť, ako i v zručnosti uzlovania turistických uzlov. 

V rámci Okresných majstrovstiev si prví štyria umiestnení prete-
kári vybojovali postupové pozície na Krajské majstrovstvá Prešov-
ského kraja, ktoré sa uskutočnia vo Svite 31. 5., súbežne i s 3. kolom 
Slovenského pohára v Turisticko - orientačnom behu (TOB).

Medzi najlepších štyroch pretekárov v Okresných majstrovstvách 
TOB patria: v kategórii prípravka s doprovodom rodiča Lujza Stroe 
1. miesto, Jožko Niko 2. miesto, v ktg. najmladší žiaci sa najlepšie 
umiestnil Patrik Klein 1. miesto, Samuel Kičák 2. miesto, Tomáš Ko-
ščák 3. miesto, Matej Rodák 4.  miesto, v ktg. najmladšie žiačky si 
1.  miesto vybojovala Timejka Dzifčáková, 2. Dianka Kožuchová, 
3. Ema Martinková, 4. Simona Slavkovská, v ktg. mladší žiaci sa naj-
lepšie umiestnil Simon Marčok 1. miesto, 2. Jožko Dluhý, 3. Sebasti-
án Ilavský, 4. Daniel Bednár, v ktg. mladšie žiačky sa najlepšie darilo 
Viktórii Smoleňovej 1.miesto, na 2. mieste sa umiestnila Anička Ni-
ková, 3. Alexandra Slavkovská, 4. Karolína Tamáši, v ktg. starší žiaci si 
prvenstvo vybehal Šimon Dluhý 1. miesto, 2. Samuel Copúš, 3. Mar-
tin Keďuch, 4. Marek Kačmarčík, 4.  Michal Drozd, v ktg. staršie žiačky 
bola najúspešnejšia Lea Dzifčáková 1. miesto, 2. Anežka Hudáková, 

Okresné majstrovstvá v turisticko - orientačnom behu
Pod organizačným vedením O.Z. Buď Fair Play - Klub Mladých Sviťanov a TOM Červík Svit v spolupráci 
s  regionálnou radou Klubu Slovenských turistov Poprad, CVČ Svit, KST Svitovské Svište, ZŠ Komenského 
Svit a SŠ Mierová Svit sa vo Svite uskutočnili Okresné majstrovstvá v Turisticko - orientačnom behu.

3. Johana Matušeková, 4. Paulína Štinčíková, v ktg. dorastencov 
1. Adam Pjaták, 2. Dávid Skubeň, 3. Jakub Madanský, v ktg. doras-
teniek si prvenstvá súbežne vybojovali Sarah Kostyšáková a Stelka 
Medvecová. 

Záveru Okresných majstrovstiev sa zúčastnil i celoslovenský 
predseda Klubu Slovenských turistov (KST) Peter Švec a členovia 
výkonného výboru KST Drahoslav Dúbravský, ktorí po jednaniach 
s  vedením Tatranského národného parku (TANAP) a Nízkotatran-
ského národného parku (NAPANT), prišli do Svitu pozdraviť orga-
nizátorov podujatia, s prísľubom ich účasti na Krajských majstrov-
stvách a  na Slovenskom pohári v Turisticko - orientačnom behu 
(TOB), ktoré sa uskutočnia vo Svite 31. 5. 2025. Ďakujeme všetkým 
rozhodcom a staviteľom tratí okresného podujatia, rozhodcom z Re-
gionálnej rady Klubu Slovenských turistov Poprad Milanovi, Zdenke, 
Tomášovi, Stanke, rozhodcom zo ZŠ Komenského Svit, SŠ Mierová 
Svit, ktorí boli veľmi nápomocní pri rozhodovaní na jednotlivých 
stanovištiach a prispeli tak k hladkému priebehu celých majstrov-
stiev. Ďakujeme riaditeľovi preteku Petrovi Kudláčovi, za stavbu tratí 
a  počtársku komisiu Andrei Panáčkovej zo SŠ Mierová Svit, Kataríne 
Lukáčovej z CVČ Svit, ktorí dohliadali na regulárnosť pretekov. Po-
ďakovanie patrí i Petrovi Prokopovi za ozvučenie a majiteľom areálu 
Koliba za poskytnutie priestorov a zázemia pre zdarné uskutočnenie  
pretekov.

Najbližšie Turisticko - orientačné preteky (TOB) sa uskutočnia 
v Nesluši (okres Kysucké Nové Mesto) v rámci 1. kola Slovenského 
pohára TOB.

PhDr. Ladislav Kalasz,  
za organizáciu OM TOB vo Svite

Bicykle sú už v našom 
meste a môžete ich napl-
no používať. Podrobné in-
formácie o  rozmiestnení 
cca 50  zdieľaných bicyk-
loch nájdete aj na
https://www.antiksmartway.sk/sk. 

Mesto Svit sa dlhodobo snaží o rozvoj 
cykloturizmu. Zdieľané bicykle si občania 
Svitu dokážu vyzdvihnúť napríklad v Po-
prade a pohodlne vrátiť vo Svite. Umožňuje 

Zdieľané bicykle sú znova vo Svite!
Populárny bikesharing prostredníctvom spoločnosti Antik Telecom sa 
v našom meste osvedčil a obyvatelia ho môžu opäť využiť aj tento rok!

to systém „free floating“, tzn. že cyklista ne-
vracia bicykel do dokovacej stanice, uvádza 
stránka prevádzkovateľa.

Hlavnou myšlienkou bikesharingu je po-
žičanie si bicykla a ekologické prepravenie 
sa na potrebné miesto, v našom prípade 
v  okruhu troch lokalít Svit - Poprad a Spiš-
ská Teplica. 

Príjemnú jazdu a jazdite opatrne!
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A aký to bol ročník! 1 050 bežcov sa postavilo na štart. Niektorí 
bežali prvýkrát, iní si už nevedia predstaviť  jar bez tohto preteku. 
Rodičia s deťmi, profesionálni aj amatérski športovci, ľudia z rôznych 
kútov Slovenska - všetci s jedným spoločným menovateľom: chuťou 
spraviť niečo pre druhých.

Počasie nám prialo a príjemnú energiu bolo cítiť všade. Pri trati 
zaznievali povzbudzovania, bolo vidno úsmevy a mnohí dobiehali 
do cieľa s dojatím v očiach. Lebo vedeli, že ich kroky majú zmysel.

A zmysel mali. Spoločnými silami sa nám podarilo vyzbierať krás-
nych 36 765 eur, ktoré poputujú deviatim obdarovaným osobám. 
Každý z nich dostane 4 085 eur - priamu finančnú pomoc, ktorá im 
môže pomôcť pri zabezpečovaní liekov, pomôcok, starostlivosti, re-
habilitáciám. Celkovo sme za deväť ročníkov vyzbierali a prerozdelili 
sumu 107 659 eur.

Podujatie tento rok spestril svojou prítomnosťou aj známy herec 

Svit dýcha pre dobrú vec:  
9. ročník ALS behu opäť spojil srdcia aj nohy
V sobotu 22. marca 2025 ožilo mesto Svit nielen pohybom, ale aj silou spolupatričnosti a láskavosti. 
ALS  charitatívny beh -memoriál Jána Svočáka, sa stal už tradičným jarným podujatím. Tento rok sme 
spoločne napísali jeho deviaty ročník.

Juraj Bača, ktorý svojou ľudskosťou a otvorenosťou ukázal, že sku-
toční hrdinovia nenosia len kostýmy vo filmoch. 

Samozrejme, nič z tohto by sa neudialo bez obetavej práce dob-
rovoľníkov, spoluorganizátorov, sponzorov, partnerov a všetkých, 
ktorí nám podali pomocnú ruku. Vďaka vám všetkým to bolo také 
silné, aké to bolo.

ALS charitatívny beh -memoriál Jána Svočáka je viac než športo-
vé podujatie. Je to oslava života. Nádej pre tých, ktorí to majú ťažké. 
Každý meter trate je vyjadrením solidarity. Ďakujeme každému, kto 
sa zúčastnil, podporil, alebo šíril posolstvo tohto behu ďalej. 

Vidíme sa opäť o rok v marci 2026 - pri jubilejnom 10. ročníku, 
ktorý už teraz začína biť v našich srdciach. Bude to výnimočný ročník 
– plný spomienok, vďaky, ale aj novej energie a odhodlania pomá-
hať ešte viac.

Jana Perinajová

Hokejbalový reprezentačný zraz dievčat kategórie U16
V polovici apríla (19. 4.) počas veľkonoč-

ného víkendu sa v žilinskej krytej športovej 
hale „Korytnačka“ uskutočnil reprezentačný 
zraz 22 hokejbalistiek Slovenska kategórie 
U16 za účasti i našich troch klubových hrá-
čok z MHbK Lords Ball Svit, gólmanky Nin-
ky Pavličkovej, útočníčky Lejky Dzifčákovej 
a mladej talentovanej gólmanky z kategórie 
U9/U10 Barborky Uhríkovej.

Dievčatá počas reprezentačného zra-
zu po úvodnej rozcvičke prešli náročnými 
niekoľkohodinovými cvičeniami pod ve-
dením reprezentačných trénerov Mariána 
Hambáleka a Daniela Lipára. V záverečnej 
„hodinovke“ sa dievčatá rozdelili do dvoch 
hráčskych tímov za odohrania vzájomného 
zápasu. Ďalší reprezentačný zraz dievčat 
U16 sa uskutoční v máji v športovej hale 
Strednej športovej školy v Poprade.

PhDr. Ladislav Kalasz
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Toto podujatie, určené pre deti do 10 ro-
kov, spojilo mladých nadšencov basketbalu, 
ich rodiny a celú podtatranskú komunitu. 

MINIBASKETSHOW vo Svite:  
Šport, radosť a nové priateľstvá
V Iskra Aréne vo Svite sa počas nedele 13. apríla uskutočnila jedinečná 
MINIBASKETSHOW, ktorú organizoval basketbalový klub mládeže Iskra Svit.

Viac ako 55 detí naplnilo Iskra Arénu ob-
rovskou energiou, zatiaľ čo tribúny zaplnili 
rodičia a fanúšikovia. Skvelá atmosféra bola 

zárukou, že všetci si odniesli nezabudnuteľ-
né športové zážitky.

Program bol bohatý a pestrý - deti si 
zmerali sily v rôznych súťažiach, odohrali 
vzájomné zápasy, zdokonaľovali svoje stre-
lecké schopnosti a nachádzali si nových 
kamarátov. Čerešničkou na torte bola auto-
gramiáda s hráčmi mužského tímu BK Iskra 
Svit, ktorí boli pre deti veľkou inšpiráciou. 
Stretnutie aktuálnej generácie basketbalis-
tov s ich mladými nasledovníkmi vytvorilo 
jedinečný moment, ktorý môže motivovať 
viacerých z nich k tomu, aby sa jedného dňa 
stali súčasťou Iskra rodiny.

„Veríme, že ste si to užili rovnako ako my,“ 
odkázali organizátori. „A rozhodne nekon-
číme - už čoskoro sa vidíme na ďalšej MI-
NIBASKETSHOW!“

Ďakujeme všetkým deťom, rodičom 
a trénerom za účasť, podporu a úžasnú at-
mosféru. MINIBASKETSHOW vo Svite opäť 
ukázala, že šport spája, buduje komunity 
a vytvára zážitky, ktoré si budeme pamä-
tať ešte dlho. Tešíme sa na ďalšie spoločné 
podujatia!

Vladimíra Pitoňáková, foto: Jozef Franko

Svit sa v dramatickom závere základ-
nej časti napokon prebojoval do play off, 
čím natiahol svoju sériu účastí v play off na 
14 rokov. „Môj osobný a klubový názor je, že 
sme nesplnili ani 50 percent, čo sme pláno-
vali. Hodnotím teda negatívne moju prácu 
a  akí sme boli v základnej časti. Jasné, že 
nie sme spokojní s konečným umiestnením 
v tabuľke. Som rád, že sme postúpili do play 
off a táto možnosť postupu nám vyšla. Neu-
končili sme tak sezónu najhorším spôsobom, 
pre nás je to možnosť zmeniť názor o našom 

tíme pred našimi divákmi, ktorí nás milujú 
a chodia na basketbal v takom množstve, aké 
je možné v našej hale,“ hovoril po základnej 
časti tréner Oleg Meleščenko.

V play off si napokon Iskra zahrala s úra-
dujúcim majstrom z Levíc, s ktorým ukázali 
najmä v prvom zápase svoju silu, ale napo-
kon vo všetkých troch prípadoch ťahala za 
kratší koniec a po výsledku 0:3 sa pre nich 
ročník v najvyššej súťaži skončil. „Ja chcem 
poďakovať celému môjmu tímu, vedeniu 
a fanúšikom, ktorí stáli za nami, keď tá sezó-

na bola pre nás veľmi ťažká. Stále v nás verili 
a dávali nám nádej, najmä tým, že chodili na 
basketbal. Ja naozaj ďakujem všetkým priaz-
nivcom basketbalu vo Svite a prepáčte, že 
sme sklamali a to ja osobne. Nie chlapci, lebo 
tí bojovali. Ďakujem,“ povedal po konci štvrť-
finálovej série Meleščenko.  

Róbert Rožánek sa svojimi výkonmi v zá-
kladnej časti dostal do najlepšieho sloven-
ského tímu základnej časti. Priemerne za túto 
časť sezóny mával v zápasoch 11,7 bodu, 
3,3 doskoku, 3,4 asistencie, 1,1 zisku. Z indi-
viduálnych ocenení prišlo ešte aj Jalena Ben-
jamina, stal sa najlepším strelcom mesiaca 
marec s priemerom 24,4 bodu. „Byť najlepším 
strelcom v lige je dobrý úspech do môjho 
portfólia. Nič z tohto by som nedokázal bez 
podpory môjho tímu, trénera a našich fanú-
šikov. Mať tím, ktorý sa na vás spolieha a verí 
vám, znamená pre mňa veľa. Taktiež je skvelé, 
keď vám dôveruje tréner. Touto cestou ďaku-
jem klubu za to, že mi dali možnosť odštar-
tovať moju profesionálnu kariéru a za to, čo 
sme doteraz dokázali,“ vyjadril sa Benjamin.

„V prvom rade chcem poďakovať všetkým 
reklamným partnerom, sponzorom, divákom 
a fanúšikom za neutíchajúcu podporu počas 
celej sezóny. V súčasnej dobe je mimoriadne 
náročné zabezpečiť finančné prostriedky na 
chod klubu v najvyššej súťaži. Preto som veľ-
mi rád, že je Svit stále na extraligovej mape. 
Ako jediný klub sme odohrali všetky sezóny 
od rozdelenia Československa. Sezónu si 
detailne zhodnotíme v najbližšom období. 
Momentálne venujeme všetku energiu orga-
nizácii Majstrovstiev Slovenska v kategóriách 
U23 a U17, ktoré sa uskutočnia v máji vo Svi-
te,“ uviedol Ján Drobný.	       V. Pitoňáková

Basketbalisti Svitu zakončujú 
sezónu 2024/2025 na ôsmej pozícii
Pre mužský kolektív basketbalového klubu Iskra Svit sa sezóna 
2024/2025 v Tipos Slovenskej basketbalovej lige skončila 12. apríla, 
v konečnej tabuľke sa „medvede“ vo veľmi vyrovnanej lige umiestnia 
na 8. mieste. 
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